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Procès-Verbal Réunion du Comité Directeur Exceptionnel 
Mardi 23 Mars à 18h – Visioconférence ZOOM 

 
Membres du Comité Directeur PRESENTS :  
 
Myriam BEAUMONT     Gaëlle BOISARD 
Yohann COURTINE     Christine SAPIN 
Tanguy LAPOINTE                                                          Elodie FOEILLET                                                        
Thierry HIBON       
 
Absents: Steeve OLSEN                                                               
        
Invités :  

 
Cadre Technique :  
Délégué Régional :                                

 
             Sébastien GUAGENTI 
             Abédias TRINDADE DE ABREU 

Responsable de 
Commission : 

             Nathalie DO (Commission Suivi des Élections) (ABSENTE) 
             Alice MATHIEU (Commission Culture Judo) 
               Francis LUIGGI (Commission Katas) (Arrivé à 18h33) 
              Cédric PELLERIN (Commission Arbitrage) (ABSENT) 
 

  
 
Début de la réunion par la Présidente à 18h05. 
 

I- Assemblée Générale Ligue 
 
Dans la mesure où les statuts ne permettent pas de tenir l’Assemblée Générale Ordinaire en visio-
conférence, le fait de la maintenir parait très compliqué. 
 
Compte tenu du calendrier, du délai de rigueur pour les convocations, il est proposé de la tenir le 22 
Mai 2021. Ainsi, cette assemblée générale pourrait être l’occasion d’organiser une assemblée 
générale extraordinaire qui nous permettra de modifier nos statuts dans la continuité d’une éventuelle 
modification de ceux de la FFJDA à la suite de son assemblée générale. 
 

II- Contrats de prestation de services des intervenants pôle Espoir et CTE (GOURIOU et 
JAZY) 
 
Les contrats (provisoires) se terminent en mars pour M. GOURIOU et avril pour M. 
JASZCZYSZYN. 
 
Ces contrats étaient provisoires et dans l’attente du vote du budget de la Nouvelle Calédonie qui 
devait nous permettre d’avoir de la visibilité sur la dotation réservée au fonctionnement du pôle. 
 
Au regard de la situation institutionnelle, le budget de la collectivité n’a pas été voté. Aussi, les 
membres du comité directeur sont unanimement favorables au fait de suspendre ces contrats à 
compte du 1er mai si le budget n’était pas voté au cours du mois d’avril. 
 

 La Présidente en informera les intervenants. 
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III- Retour d'expérience des clubs sur l'offre aux licenciés 

 
A la suite du 1er confinement en 2020, aucun retour d’expérience n’a été réalisé quant aux offres que 
les clubs ont pu mettre en place. 
 
Un « tour de table » est effectué afin de pouvoir présenter une synthèse aux clubs : 
 
-AJCD : Aucune modification des tarifs, mais une ouverture durant la semaine de vacances qui a 
suivi le déconfinement sans surcoût (le club est habituellement fermé durant les vacances) 
 
-Sakura Dojo : baisse des cotisations de l’ordre de 20 à 25% selon le lieu d’entrainement. 
 
-Kaju de Paita: Étant donné que le règlement se fait au trimestre, le club a offert 1 mois de cotisation 
complet à ses adhérents. 
 
-ASPTT : un trimestre a été offert aux adhérents. 
 
-JCC : Le club a baissé ses cotisations de l’année 2020, de l’ordre de 25 à 30%. 
 
-SEIDOKAN : Le club a offert la licence de Septembre à ses adhérents. 
 
Dans l’ensemble, les offres ont été saluées par les adhérents ou leurs parents. 
 

IV- Plan de relance pour le club ligue (Club Taïso Ligue) 
 
Au même titre que tous les clubs, le club ligue (cours de Taïso dispensés les mardis et jeudi par 
Pierre AUDIGIER) peut aussi bénéficier du plan de relance Fédéral (licence remboursée). Il reste 
néanmoins à compléter les documents sur l’extranet. 
 

V- Accompagnement de la ligue pour la reprise des clubs 
 
A l’unanimité, les membres du comité directeur décident d’offrir à chaque club un kit d’entretien et 
d’hygiène lors de la reprise d’activité pour  un maximum de sécurité. 
 
La composition du kit sera connue en fonction des offres et disponibilités que notre prestataire 
Hyprocal nous proposera. 
 

VI- Document d'aide financière pour les patentés 
 
Le fond de solidarité sur la période COVID sera sur le site du Haut-commissariat au cours du mois 
d’avril. 
 
Il consistera à une indemnisation plafonnée au regard des pertes du mois de mars.  
 
Une information aux clubs sera faite pour accompagner les différents intervenants patentés des clubs. 
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VII- Retour sur les assises décentralisées de la fédération 
 
Les Assises décentralisées se sont déroulées sur 2 soirées (12 et 13 mars 2021).  
 
Une dizaine de personne de la ligue a pu y participer (représentant 11 clubs sur un total de 19). 
 
La présidente remercie une nouvelle fois l’ensemble des participants.  
 
Les échanges furent constructifs. On note cependant que la NCL a des particularités qui ne se 
retrouvent pas au niveau national  
 
Nos particularités nous obligeront à traiter certains points en direct avec les élus de la fédération. 
Nous serons aidés en cela par Lucas GAUDILLIERE, Christian DYOT et Emma CHAPUIS. 
 
 

VIII- Nomination des participants aux travaux sur la relation avec la fédération, la lutte contre le 
dopage et la culture judo 
 
La FFJDA a sollicité la ligue afin d’identifier des personnes qui participeront aux travaux sur les 
thèmes suivant:  
- Lutte contre le dopage 
- Culture judo 
- Relation entre la Fédération et les clubs 
- Responsables locaux des vétérans.  
 
Le Comité Directeur demande à la commission sportive de lui faire des propositions concernant les 
noms à valider pour les responsables des vétérans. 
 
Les réunions se tiendront de 8h-20h (heure de paris).  
 
3 personnes étaient pressenties pour ces missions. Après vote du Comité directeur : 
 
Culture Judo : Alice Mathieu ne souhaitant pas y participer, elle demande d’ouvrir à d’autres hauts 
gradés et pourquoi pas à des hauts gradés du monde de la CRKDR. Une réflexion est en cours. 
 
Lutte contre le Dopage : Sébastien GUAGENTI est la personne nommée par le Comité Directeur 
pour assurer cette mission dans la mesure où il fait partie de la commission de lutte contre le dopage 
au niveau territorial. 
 
Relation entre la Fédération et les clubs : Abédias TRINDADE DE ABREU en qualité de référent 
des clubs est nommé par le Comité directeur pour assurer cette mission. 
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IX- Calendrier post COVID 
 
Au regard de la situation sanitaire et de l’incertitude quant à la date de reprise de l’activité, le 
calendrier sportif sera adapté. 
 
S’agissant de la cérémonie des vœux, elle devra être réinventée sous un autre format. 
 
S’agissant des travaux de réfection du dojo, les services compétents ont été saisis et le calendrier a 
de forte chance d’être revu au regard du contexte institutionnel. 
 

 
 

X- Activités dans les clubs durant la période de confinement strict 
 
Sur les réseaux sociaux, 3 clubs semblent avoir proposé des cours en visio-conférence. Des actions 
à saluer et à féliciter. 
 
Pour rappel : le club Taïso ligue fonctionne au format « zoom », ainsi que le Pôle Espoir avec des 
séances proposées par nos intervenants. 
 
Le comité directeur souhaite que les clubs fassent remonter leurs éventuelles opérations pour que la 
ligue puisse faire le relais. Et ainsi communiquer sur les initiatives innovantes durant cette période. 
 
 
 

XI- Solidarité Ligue 
 
Nous avons récemment appris que certains licenciés de la ligue avaient été touchés par des épreuves 
personnelles. 
 
Les clubs concernés ont mis en place (ou vont mettre en place) des initiatives de soutien. 
 
Pour remplir son devoir social, la ligue souhaite que ces initiatives puissent lui être communiquées. 
Ainsi, elle pourra s’en faire le relais et permettra une plus forte exposition à ce type d’opérations. 
 
 
 

XII- Questions diverses 
 
Pour information, la présidente invite les clubs (dirigeants et entraineurs), mais aussi les membres 
du comité directeur à une visio-conférence Samedi 27 Mars à 17h afin de traiter, notamment, des 
sujets de reprise sportive post COVID. 
 
 
Clôture de la réunion à 19h54. 
 

°°°° 
°° 
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Le secrétaire général La présidente de la Ligue 
 

 

      

 

                 
 
 

Yohann COURTINE Myriam BEAUMONT 
 


